

Завершила свою работу Международная Зимняя школа - 2024 «Мировые и национальные тренды в исследовании и обучении филологии-3» ЮКУ имени М. Ауэзова, ставшая грандиозным событием в научном мире филологии.

УЧЕНЫЕ-ЛИНГВИСТЫ ГОВОРИЛИ О ВАЖНОМ



Айнеш НИЯЗОВА, отличник образования РК, преподаватель русского языка и литературы колледжа ЮКУ им. М. Ауэзова Сандугаш КАЛДЫКОЗОВА, к.л.н., доцент, зав. кафедрой «Русский язык и литература» ЮКУ им. М. Ауэзова

Организатором школы стала кафедра «Русского языка и литературы» филологического факультета ЮКУ во главе с зав. кафедрой, к.п.н., доцентом Калдыкозовой С. Е., модератором выступила ст. преподаватель кафедры Баймурзаева К. Б.

В работе школы приняли участие ученые высших школ разных стран, география представлена обширно: Казахстан, Россия, Украина, Турция, Германия, Словения, Узбекистан. В работе школы были задействованы около сорока спикеров и более четырехсот слушателей.

Открыл работу школы доктор филологических наук, профессор ЮКУ им. М. Ауэзова Тлеубердиев Б. М., подняв проблемы казахского языка в современной действительности «Қазақ тілі мәдениетінің қазіргі мәселелері». Вопросы развития языка поднимались в докладах профессора Узбекского Государственного университета мировых языков Кулмаматова Д. С., особый интерес вызвала лекция-исследование «Теория лингвистических ландшафтов в русском языке на примере развития татарского и русского языков в Татарстане доктора философии кафедры украинской культурологии института славистики Грайфсвальдского университета (Германия)».

Поднимались проблемы современного русского языка в докладе «Интернет-коммуникация в проекции ее влияния на само-реализацию виртуальной личности» Кененбаева Е., доктора PhD по филологическим наукам, доцента Чирчикского государственного педагогического университета. Тему «Интернет-литература Казахстана: основные художественные тенденции» представила Сабирова Д. А., доктор PhD Казахского национального педагогического университета им. Абая. Молодой ученый представила лучшие литературные интернет-ресурсы и анонсировала сайт, созданный совместно с коллегами Кембриджского университета, где печатаются лучшие казахские произведения на английском языке для студентов и этнических казахов, в частности, усыновленных гражданами США.

«Сегментные и суперсегментные свойства языка», «Словесное ударение – просодическая доминанта русского языка и элементы сингармонизма в нем» поднимает Джусупова А. Т., доктор PhD, доцент кафедры современного русского языка Узбекского государственного университета мировых языков.

дарственного университета мировых языков.

Большой интерес слушателей вызвали исследования ст. научного сотрудника Института педагогики Национальной академии наук Украины, доктора PhD в психологии Чудаковой В.П. по овладению методологией и интегративным инструментарием научных исследований, имеющие практическую ценность.

Никого не оставило равнодушным выступление Рамазанова Н., заведующего кафедрой узбекского языка и литературы, доктора философии по филологическим наукам (PhD), доцента Ташкентского государственного юридического университета, который поделился опытом работы с будущими юристами на основе романа «Преступление и наказание» Федора Достоевского, особый акцент делая на противопоставлении блестящего следователя Порфирия Петровича и Р. Раскольникова.

Большую заинтересованность вызвало выступление Валеева Г.К., кандидата филологических наук, профессора кафедры русского языка и литературы Челябинского государственного университета «Тюркская составляющая русской культуры в словарном составе».

Высокую оценку Зимней школе - 2024 дал почетный гость, ученый мирового уровня Джусупов М.Д., доктор филологических наук, профессор Узбекского государственного университета мировых языков. Его выступление никого не оставило равнодушным: Маханбет Джусупович поделился интересными фактами из истории казахской педагогики, о личном вкладе в развитие тюркских языков А. Байтурсынова, о проблеме латинизации казахского языка.

Настоящая школа - это не только обмен знаниями, определение современных тенденций, научные дискуссии. Школа осуществляла миссию преемственности поколений, почитания достижений и заслуг ученых, внесших неоценимый вклад в развитие науки. Именно таким ученым и человеком была Кулумбетова А. Е., основатель кафедры русского языка ЮКУ, доктор наук, профессор. Ее имени благодарные коллеги и ученики посвятили ежегодную конференцию.

Участники школы, представляющие страны, города, разные высшие школы, сконсолидированные предметом изучения, на фоне тревожных геополитических событий продемонстрировали стремление к миру во всем мире, готовность к совместным действиям и творчеству, где русский язык выступает объединяющим фактором развития науки и прогресса. По итогам работы, для широкого круга специалистов-лингвистов, планируется выпуск сборника материалов школы.